

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ

Быстро убрать урожай, до-
срочно и полностью рассчитаться с государством по обязательным поставкам — главная, свя-
тая, обязанность каждого колхоза, колхозника, единоличника. Так именно и поступает ряд колхозов нашего района, понимающие особенности военного времени.

Организованно, по-военному завершают уборку урожая колхозы Пестовского, 1-го Кумохинского сельсоветов. Промколхозы «Красный судостроитель», «Становец» и колхоз «Первома-
вент», закончив скирдование и обмолот зерновых, убрали больше половины урожая картофеля.

Между тем еще ряд колхозов, несмотря на опасность ранних заморозков, очень медленно ведет уборку урожая. В результате на 5 октября в районе не обмолочено 45 процентов урожая зерновых, причем 11 процентов урожая еще не заскирдовано.

За последнюю пятидневку многие колхозы района значительно повысили темпы на рыхле картофеля. Однако ряд колхозов: «Пролетарий», имени Крупской, «Новый мир», «1 мая» тянут район с уборкой картофеля назад.

До сих пор в районе не убрано 154 гектара семянников клем-
вера. В этом особенно повинны колхозы: имени Мичурина, имени Буденного, имени Войко-
ва, имени Калинина и «17 лет Октября», Чучелихинского сель-
совета.

Урожай — богатство колхозов и страны. Он должен быть убран весь до наступления устойчивых заморозков. Не должно быть потерь ни одного килограмма. Времени для завершения уборки осталось мало. Теперь на полевых работах особенно дорог не только каждый день, но и каждый час.

Наряду с быстройшей уборкой урожая необходимо как можно скорее выполнить государственные обязательства. Страна и Красная Армия, героически защищающая нашу родину, должны быть своевременно обеспечены всеми необходимыми продуктами питания.

Однако ряд колхозов, растянув уборку урожая, недопустило затянули хлебопоставки. Это особенно относится к колхозам Б-Суходольского, Держковского, Долгушинского, 2-го Кумохинского и Митрофановского сельсоветов, выполнившим план хлебопоставок от 60 до 80 проц.

Надо напрячь все силы на быстрышее завершение уборочных работ и выполнение обязательств перед государством. Долг каждого работника сельского хозяйства работать в поле, из току не считаясь со временем, работать безустали, как то-
го требует военная обстановка.

Год издания XII-й

№ 220 (2749)

СРЕДА

8 ОКТЯБРЯ

1941 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ОКТЯБРЯ

В течение 6 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 4 октября в воздушных боях сбито 53 самолета и уничтожено на аэродромах 10 самолетов противника, а всего уничтожено 63 самолета противника. Наши потери — 25 самолетов.

В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт.

Танковые подразделения частей Чернова, во взаимодействии с бомбардировщиками авиационной части т. Кравченко, нанесли удар по немецкой танковой колонне, вклинившейся в расположение наших войск на одном из участков Западного направления фронта. В результате боя уничтожены 34 немецких танка, из них 22 разбиты прямыми попаданиями бомб с наших самолетов и 12 машин уничтожены нашими танкистами.

Группа наших самолетов в районе пункта Р. на Юго-Западном направлении фронта 5 октября разгромила крупную танковую часть противника. Бомбардировкой нашей авиации были уничтожены 64 немецких танка, 130 автомашин с пехотой и боеприпасами, 12 орудий и 2 цистерны с горючим. Особенно отличились в этой боевой операции летчики части майора Шишкова.

Советское информбюро публикует ниже акт о зверствах фашистских людоедов в деревне Карбовка, Погарского района, Орловской области.

«Мы, нижеподписавшиеся, председатель Карбовского сельсовета, Погарского района, Нужный П. П., председатель колхоза «Пролетарий» Гирлин П. М., счетовод колхоза Разуванова Т. П. и крестьяне Гирлин Б. П., Нужный В. Д. составили настоящий акт в нижеследующем:

За два дня немецкие фашисты сожгли в нашей деревне Карбовке 76 крестьянских домов, 2 колхозных конюшни, 2 скотных дворов, 3 амбара, 3 мельницы, школу, здание сельсовета. За это время они ограбили магазин, отобрали у населения 20 коров, 15 овец, 30 свиней, 70 гусей и 150 кур.

Фашисты зверски замучили и убили 11 наших односельчан: Прокопенко Прокофия Ефимовича 65 лет, Ширкину Анастасию Тимофеевну 42 лет, Прокопенко Григория Сергеевича 67 лет, Метлицкого Григория Евдокимовича 63 лет, Метлицкую Ольгу 63 лет, Метлицкую Елизавету Никитичну 30 лет, Метлицкую Александру Васильевну 8 лет, Метлицкую Нину 2 месяцев, Гирлину Анастасию Ивановну

60 лет, Спелую Анну Захаровну 19 лет и Метлицкого Петра Евдокимовича 70 лет.

Кроме того, фашисты искалечили 6 колхозников и колхозниц.

Подпись: П. Нужный, П. Гирлин, Т. Разуванова, Б. Гирлин, В. Нужный.

Пленные румынские солдаты рассказывают об огромных потерях, которые несли и несут румынские части под Одессой. Сержант 13 пехотного полка Дмитрий Ионович Антон говорит:

«Наш полк прибыл на Одесский фронт 31 августа. В боях у села Петерсталь почти весь полк был уничтожен. В первом батальоне из 800 солдат и офицеров осталось не более 200. Среди убитых командир батальона. Во втором батальоне из 750 солдат и офицеров после первой атаки осталось только 80. Командир батальона Маринеску покончил с собой». Кап-
рал 4 полка Илья Нику заявил: «В моей роте было 240 человек. После первого боя осталось не больше 50. Такое же положение во всех ротах полка». Другой пленный капитан 4 полка Тудор Даскаль сообщил: «Разгромленные румынские части сейчас получают пополнения, но это, главным образом, солдаты из хозяйственных команд и прочих нестроевых подразделений. Эти солдаты не обучены военному делу».

Французские антифашисты продолжают упорную борьбу с немецкими оккупантами. В районе Аппас ими взорваны 4 мачты электропередачи, вследствие чего на заводах, захваченных немцами, была прекращена работа в течение целого дня. Железнодорожные линии вблизи станции Аппас были повреждены несколько раз. Французские патриоты повредили железнодорожную линию между Лиллем и Дуэ. Движение поездов на этой линии было временно прекращено. В Орри-Ла Виль потерпел крушение немецкий воинский поезд, 22 вагона сошли с рельса. На многих шахтах в Курье сожжены дровяные склады. На одной шахте перерезаны приводные ремни к машине, сортирующей уголь. Машина бездействовала 5 дней. На канале Дуэ взорвана плотина. В связи с этим движение остановилось на 15 дней. В лагере Варен (департамент Ионна) взорван пороховой склад. На одном заводе, изготавливающем алюминиевые листы, повреждены 2 прокатных стана. Завод стоял 15 дней.

Мы заботимся и об урожае будущего года. На 6 октября поднято зяби более 60 проц. колхоз приступил к вывозке на-

Лучшую льнопродукцию — государству

Передовые колхозы района приступили к выполнению плана сдачи льнопродукции государству. На склады заготовлен поступило десятки цент. льноволокна. Колхоз «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, сдал государству лучшее льноволокно урожая 1941 года.

Наряду с этим ряд колхозов сдают государству из нового урожая льнотресту. Колхоз «12 лет Октября» сдал тресты урожая 1941 г. 713 кгр, промколхоз «Становец» 1634 кгр., «Красный маяк» 260 кгр. Вся льнотреста принята № 1 и 1,5.

А. Макаров.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На призыв колLECTива завода имени Орджоникидзе

Коллектив механического за-
вода в дни отечественной войны

добился неплохих результатов в своей работе: освоил новые виды производства, добился равномерного выпуска продукции, перевыполнил сентябрьское задание, многие рабочие-стахановцы дают по 2, 3 и 4 нормы в смену, лучше организуется труд, меньше простое оборудования. За хорошую работу 15 лучших товарищей нашего завода награждены значками Наркома и часть из них месячными окладами.

Но у нас еще есть недостатки. Мы во многом не используем имеющиеся резервы, мы можем дать больше, чем от нас требует страна сегодня.

Обсудив обращение рабочих Горьковского завода имени Орджоникидзе о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования, мы единодушно поддерживаем эту инициативу, включимся в соревнование и берем не себя следующие обязательства:

1. Выполнить октябрьскую производственную программу к 25 октября и квартальную к 12 декабря сдавать продукцию по графику и хорошего качества.

2. Поднять производительность труда в октябре по сравнению с сентябрем на 15 проц. и квартале

По поручению рабочих механического завода:

А. Курочкин — директор завода; Е. Канцарин — секретарь партбюро; М. Корепанов — зам. пред. завкома; Н. Клементьев — главный инженер; С. Рожков — начальник цеха; А. Зорин, М. Романычев — мастера; А. Ларичев, П. Тяжелков, Д. Седов, Н. Тяжелков, В. Кочнев, Г. Муравьев, С. Шкапин, Л. Лаврентьев — рабочие-стахановцы.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Коллектив артели «Красный швейник» программы третьего квартала и план сентября перевыполнили, на днях члены артели завершат выполнение годовой программы.

Особенно хороших успехов в работе добились бригады т. Чудова А. И., выполнившая задание сентября на 210 проц. и бригады т. Грошковой В. и Гурьевой А. — на 236 проц. каждая.

Обсудив итоги сентября, члены артели единодушно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяв на себя новое обязательство: выполнить программу четвертого квартала к XXIV годовщине Октября на 60 проц. Сейчас во всех цехах артели рабочие заключают бригадные и индивидуальные социалистические договоры.

А. Пынин.

ПЛАН ПОСТАВОК ЛЬНА ВЫПОЛНИМ НА 200 ПРОЦ.

В нашем колхозе закончен обмолот зерновых колосовых культур, полностью засыпаны семенные, страховые и переходящие фонды по зерновым, картофелю не только за колхоз, но и за колхозников. Мы полностью выполнили план поставок государству, овощей, молока, шерсти, мяса, досрочно выполнили финансовый план.

Сейчас колхоз приступил к выдаче аванса членам артели на трудодни: ржи по 1,8 кгр., деньгами по 1 руб. 50 коп., картофеля по 5 кгр. на каждый трудодень.

Мы заботимся и об урожае будущего года. На 6 октября поднято зяби более 60 проц. колхоз приступил к вывозке на-

воза под овощные культуры. Сейчас в нашем колхозе по почину членов орденоносного колхоза «Красный маяк» разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование. Вступая в соревнование мы взяли на себя обязательства: к 10 октября полностью сдать государству позднюю капусту, а к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план поставок льнопродукции государству не менее как на 200 проц., в ближайшие пять дней закончим рыхление картофеля и поднимем зяблевую вспашку.

Ф. Комиссаров.
Председатель колхоза имени Кирова, 1-Кумохинского сельсовета.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Личный пример коммунистов**

Ряд коммунистов предприятий и колхозов нашего района, в дни отечественной войны, перестроил свою работу на военный лад, показывает образцы самоотверженного труда, передает свой опыт вновь пришедшем рабочим на производство.

Помощник механика силовой станции на судоверфи Артемьев в чистоте содержит агрегат, борется за снижение себестоимости электроэнергии, экономит топливо. И в этом он добился немалых успехов. Его смена является лучшей в цехе.

До войны в цехе № 1 судоверфи медленно осваивались новые профессии. Теперь советские патриоты осваивают их в минимально, короткие сроки. В этом, наряду с хозяйственным руководством, большая заслуга партгруппы цеха. Партийный Патокин, опираясь на актив, повседневно держит под контролем работу цеха и личным примером показывает как надо организовать дело.

В цехе требовалась переподготовка рабочих. Тов. Патокин умело организовал на это лучших стахановцев и сам, вместе с другим коммунистом цеха тов. Смирновым, первым взялся за обучение рабочих новому делу. Товарищи Патокин и Смирнов сутками не выходили из цеха, добивались цели и сейчас десятки рабочих по примеру их не считаясь со временем самоотверженно трудятся на своих постах, куют победу над врагом.

ЗА ИЗУЧЕНИЕМ ВИНТОВКИ

Октябрьские сумерки. На площади учебного пункта полностью к назначенному времени собрались люди. Раздалась команда:

— Взвод, становись!

Без лишней суеты выстраиваются отделения. Каждый боеприпас стоит подтянуто, по-военному. Командиры отделений проводят перекличку и через две минуты отдают рапорт командиру взвода.

— Сегодня мы разберем материальную часть винтовки, — обявили бойцам командир взвода т. Камзолов. На занятие он пришел хорошо подготовленным. О каждой части винтовки рассказал ясно и толково.

— Винтовка — основное оружие бойца. С этого начал свое занятие т. Камзолов. — Она поражает живую силу в упор и на расстояние.

Затем командир взвода подробно остановился на каждой части в отдельности. Пояснил их назначение и роль при стрельбе и в рукопашном бою.

Стрелки тесно окружив стол, на котором лежала разобранная по частям винтовка, внимательно слушали каждое слово командира. Время шло быстро и незаметно. Большинство бойцов материал усвоило хорошо. Бойцы тт. Локтев, Золотков и др. на вопросы командира по проходному материалу отвечали правильно и четко.

А. Ангелов.

В заводской библиотеке

Читатели библиотеки при клубе имени Лозовского — рабочие, инженерно-технические работники и служащие судоверфи предъявляют большой спрос на книги по истории героического прошлого русского народа, по истории гражданской войны и разгрома оккупантов в 1918 году. Книги: Костылева «Козьма Минин», Фейхтвангера, Ремарка, Генриха Манна и другие, литература о русских полководцах — Кутузове, Суворове, Фрунзе, Ворошилове всегда находятся у читателей.

Кроме книг читатели предъявляют большой спрос на журналы «Большевик», «Спутник агитатора», «Огонек», «Крокодил» и другие. Эти журналы выписывают библиотека и они

также всегда находятся у читателей.

В дни отечественной войны значительно также увеличился спрос на литературу о военно-морском и воздушном флоте, на имеющиеся в библиотеке книги по санитарному и противохимическому делу. В библиотеке берут читатели и художественную литературу и книги по техническим вопросам. Например, тт. Золотков, Фролов и др. недавно взяли книги по электротехнике.

Имеется у нас хороший читальный зал. Здесь вывешена политическая карта Европы. Посетители читального зала часто пользуются этой картой.

А. Кокурина.

Заведующая библиотекой клуба имени Лозовского.



На снимке: Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он геройски атаковал и прорвался к фашистскому бомбардировщику "Хейнкель" - 111, пытавшийся прорваться к Москве.
Фото В. Малышева. Фотохроника ТАСС

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

На приемочный пункт ежедневно поступают теплые вещи для бойцов Красной Армии, мужественно сражающихся с фашистскими бандитами. Вчера партию различных теплых вещей сдали работники хлебокомбината и детдома имени Ленина.

Частыми посетителями приемочного пункта являются домохозяйки города. Домохозяйки тт. Сивкова А. И. сдали меховой спор и две овчины, т. Радонежская новую ватную телогрейку, работник Торгтрекранса т. Кузнецова сдал теплый свитер и шерстяной шарф.

Коллектив валено-сапожного цеха промкомбината изготовил из шерсти, сданной трудящимися для Красной Армии, 50 пар новых валенок, работники артели «Красный швейник» сшили из овчин 11 полушибок.

А. Макаров.

Письмо с фронта

Дети и работники детсада имени Ворошилова послали посылку с подарками бойцам в действующую Красную Армию. На фронте наш подарок был вручен бойцу Действующей армии Белову М. З., работавшему до мобилизации в Городецком промкомбинате.

На днях красноармеец т. Белов М. З. на имя коллектива нашего детсада приспал письмо,

в котором пишет:

«Глубоко благодарен за подарок, за вашу заботу о красных фронтовиках. В дни ожесточенной борьбы с фашистскими бандитами особенно радостно чувствовать за собой поддержку всего многомиллионного народа, который горячо любит свою родину и отдает все силы на укрепление военной мощи советского государства.

Наш удар по врагу с каждым днем растет и крепнет. Близится конец поганому Гитлеру и всей его кровавой шайке. Никакой силе не устоять против народов СССР».

Л. Белова.
Воспитательница детсада имени Ворошилова.

ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ — ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ**Большие запасы кормов**

Значительных успехов добились животноводы колхоза имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета. План развития животноводства нами перевыполнен. Ряд работниц ферм получила за служение поощрение за образцовую работу в порядке дополнительной оплаты. Свинкарка тов. Круглова П. И. за перевыполнение плана по выращиванию просоат получила в личное пользование, в порядке дополнительной оплаты, поросенка. Доярка т. Седова Н. О. за сохранение поголовья молодняка до 20-дневного возраста за 10 голов — 60 литров молока и т. д.

УТЕПЛЯЕМ ПОМЕЩЕНИЯ ФЕРМ

Общественное животноводство нашего колхоза ежегодно растет. Каждый колхозник проявляет большую инициативу, хозяйственную смекту в изыскании кормов. Мы сейчас готовим сытую, теплую зимовку скоту. Корма у нас есть в достаточном количестве. Сейчас ремонтируем конный двор, конопатим стены МТФ, за-

С наступлением осени мы заботливо готовим нашему животноводству теплую и сытую зимовку, приводим в порядок, утепляем помещения ферм. Для зимовки скоту заготовили достаточно количество сена, корне-плодов, 50 тонн заложено раннего силоса, такое же количество мы заложили на силос овощных отходов. Все корма бережно храним и правильно будем расходовать. Они уже взяты на учет и отпускаются с весу, по норме.

Ф. Комиссаров.

Председатель колхоза им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета.

Беспорядки на ферме

На молочно-товарной ферме Кумохинского сельсовета, много беспорядков. На ферме посуда грязная. За чистотой ее никто не следит. В особенности гряз-

но на сливном пункте. В результате часто в молоко попадает мусор.

Правление колхоза не требует от работников фермы наведения порядка на ферме. Лосева.

12 октября — военизированный пробег на приз газеты „Городецкая правда“

12 октября в 11 часов дня будет дан старт восьмому традиционному пробегу на приз газеты «Городецкая правда». Этапы и маршрут прежние.

В отличие от прошлых эстафет значительно военизируются забеги участников кросса. В частности мужские и женские

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Актив 37 округа проводит большую массово-разъяснительную работу среди избирателей по созданию фонда обороны страны. В результате на днях 10 домохозяек дополнительно приобрели на 200 руб. облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и эти облигации сдали в фонд обороны. В домохозяйствах округа собрано 4 тонны черного металлома, 25 кг. цветного, серебро и т. д. Все это сдано в фонд обороны страны. А. Пынин.

команды побегут с винтовками, противогазами, будут преодолевать полосу препятствий и т. д.

В редакции «Городецкой правды» состоялось совещание руководителей добровольных спортивных обществ и военных организаций. Утверждена судейская комиссия.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПОСОБИЕ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Многодетным матерям Козиной А. Ф. — дер. Дарьино, Долгушинского сельсовета, Коневой А. А. — дер. Маланьино, Долгушинского сельсовета, Зайцевой А. Ф. — дер. Соболиха, Б-Суходольского сельсовета, решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся назначено государственное пособие по многодетности по 2000 руб. каждой.

М. Пынин.

Секретарь исполнкома райсовета.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

Городецкое педучилище ПРИНИМАЕТ заявления на 3-х месячные дошкольные курсы с образованием за среднюю школу. Занятия с 15-го октября. Стипендия 100 рублей в месяц. ДИРЕКЦИЯ.

ГОРОДЕЦКАЯ районная колхозная школа ОБ'ЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на отделения: бригадиров-полеводов, бригадиров-животноводов, бригадиров-луговодов, колхозных счетоводов. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий 15 октября. ДИРЕКЦИЯ.

КИНО-ТЕАТР

8 октября
эпизоды великой отечественной войны 1941 г.

Боевой сборник № 2

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Городецкому леспромхозу
обллоппрома
требуются КОНЮХА.
ЛЕСПРОМХОЗ.